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Bientina, le quali interessano due Provincie —- Risposta del ministro dei lavori 'pubblici. — Il deputato 
Imbriani interpella il presidente, del Consiglio, ministro dell'interno, circa la condotta dell'auto-
rità di pubblica sicurezza in Corato — Risposta del presidente del Consiglio. =. Il deputato 
Quartieri rivolge ai ministri dell'interno e dei lavori pubblici una interrogazione, a nome anche 
del deputato Fabrizi, intorno alle cause ddio sciopero avvenuto alla Galleria del Borgallo ed 
intorno ai provvedimenti presi dal Governo — Risposta del ministro dei lavori pubblici e del 
presidente del Consiglio. — Dichiarazione del deputato Imbriani. — Comunicami due interpel-
lanza del deputato Imbriani. — Il deputato Diligenti domanda al ministro dell'interno se accetta 
una sua interrogazione presentata sino dal 30 aprile. 

La seduta comincia alle 2.20 pomeridiane. 
Puliè, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta precedente, che è approvato ; 
quindi legge il seguente sunto di una 

Petiz ione. 

4710. Alessandro Golii ed altri sei impiegati 
addetti allo stabilimento di Follonica chiedono 
un provvedimento che assicuri la loro posizione, 
attualmente lasciata all'arbitrio degli affittuari 
delle miniere di ferro. 

Congedi . 

Presidente. Hanno chiesto un congedo, per mo-
tivi di famiglia, gli onorevoli : Cocozza, di giorni 
20; Penserini, di 10; Rubini, di 8. Per motivi di 
salute, l'onorevole Calvi, di giorni 10. 

(Sono conceduti). 

Presentaz ione di documenti . 

Presidènte. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
presidente del Consiglio. 

Crlspi, presidente del Consiglio. Mi onoro di 
presentare alla Camera i documenti relativi alla 
Conferenza di Berlino. 

Presidente. Do atto all'onorevole presidente del 
Consiglio della presentazione di questi documenti, 
che saranno stampati e distribuiti. 

Deliberazione sul l 'ordine del giorno. 

Presidente. L'onorevole Lucca ha facoltà di par-
lare sull'Ordine del giorno. 

Lucca. A nome anche dell'onorevole Plebano, il 
quale, come me, ha presentato un' interpellanza re-
lativa all'acquisto dei tabacchi, ed all'applicazione 
della legge di contabilità a questo riguardo, pre-
gherei l'onorevole presidente, e la Camera, di vo-
ler consentire, se il regolamento lo permette, che 

Io svolgimento delle due interpellanze sia differito 
finché la Commissione del bilancio abbia riferito, 
in occasione della discussione del bilancio dell'eri' 
trata, sui documenti trasmessile. 

Presidente. Onorevole Lucca, come Ella sa; il 
regolamento non ammette che le interpellanze o 
interrogazioni siano rimesse ai bilanci ; ma la Ca-
mera riterrà che, per ora, Ella, anche a nome del-
l'onorevolePlebano, non insista sullo interpellanze, 
riservandosi di parlare sull'argomento quando la 
Giunta del bilancio riferirà sui documenti che lo 
furono presentati dall'onorevole ministro delle fi-
nanze. 

Lucca. Perfettamente. 
Presidente. E così «' intende che per ora sono 

cancellate dall'ordine del giorno le interpellanze 
degli onorevoli Lucca e Plebano. 

Svolgimento di interrogazioni, di interpel lanze 
e di mozioni . 

Presidente. L'ordine del giorno reca lo svol-
gimento di interrogazioni, di interpellanze e di 
mozioni. 

Viene per prima la seguente interrogazione: 
u II sottoscritto chiede di interrogare l'ono-

revole ministro degli affari esteri intorno al de-
creto del Governo provvisorio del Brasile con-
cernente le naturalizzazioni degli stranieri. „ 

u Pompilj. „ 

L'onorevole Pompilj ha facoltà di svolgerla. 
Pompilj. Questa mia semplicissima interroga-

zione è diventata, a dire vero, alquanto in-
veterata e stantia. Ma senza mia colpa, impe-
rocché appena pervenne notizia del decreto del 
Governo provvisorio del Brasile concernente l'ac-
quisto della nazionalità in quello Stato, decreto 
del quale grandemente si commosse l'opinione 
pubblica italiana, specialmente in talune Pro-
vincie, dove l'emigrazione transatlantica è più 
frequente e più viva, io stimai opportuno di ri-


